
DÉBATS DES COMMUNES

Questions orales

L'irresponsabilité dont le chef de l'opposition et quelques-
uns de ses collègues font preuve a probablement eu pour
conséquence de nous empêcher de maintenir ce service.

Des voix: Oh, oh!

M. Ouellet: Madame le Président, le député m'a demandé
mon avis sur la façon de régler ce conflit. Nous pouvons
répondre au public touché par la grève qu'il y a une chance
d'arriver à un règlement négocié entre les parties en cause. Un
médiateur sera nommé, et on espère que les membres du parti
de l'opposition ne se mêleront plus de ce conflit et qu'ils
permettront aux parties de négocier au lieu de continuer à
intervenir de façon très négative comme ils l'ont fait jusqu'ici.

* * *

e (1430)

L'INDUSTRIE AUTOMOBILE

LE DÉFICIT AU TITRE DES PRODUITS MANUFACTURÉS-
L'AVENIR DE BUDD AUTOMOTIVE DE KITCHENER (ONT.)

M. Ian Deans (Hamilton Mountain): Madame le Président,
j'aurais voulu poser une question au ministre de l'Industrie et
du Commerce, mais je vais la poser au ministre d'État (Com-
merce). Je crois que cela l'intéressera. Comme il le sait, nous
accusons un déficit considérable au titre des produits manufac-
turés. Deux situations qui existent actuellement au Canada
contribuent à ébranler encore davantage notre situation
commerciale.

Premièrement, le ministre se penchera-t-il sur la rumeur
persistante selon laquelle Budd Automotive, de Kitchener,
fermerait ses portes, et les châssis qu'elle fabrique pour les
voitures de taille moyenne seraient dorénavant fabriqués aux
Etats-Unis et importés au Canada? Le ministre signalera-t-il à
la General Motors que le déficit commercial du Canada au
titre des produits manufacturés atteint actuellement un niveau
record, que le traité de l'automobile exige qu'une part équita-
ble des activités manufacturières revienne au Canada, et enfin,
que nous ne permettrons pas que la société Budd ferme ses
portes?

L'hon. Ed Lumley (ministre d'État (Commerce)): Madame
le Président, étant donné que l'industrie de l'automobile au
Canada relève de mon collègue, le ministre de l'Industrie et du
Commerce, je ne suis pas au courant des faits précis évoqués
par le député. J'en discuterai avec le ministre dès son retour à
la Chambre. Toutefois, j'espère que le député a remarqué qu'il
y a quelques mois, une société automobile canadienne, la
General Motors, a décroché avec l'aide du gouvernement du
Canada le plus important marché de l'histoire du Canada à
l'étranger. Il s'agit de la vente de 13,500 voitures à l'Iraq,
d'une valeur supérieure à 100 millions de dollars.

Des voix: Bravo!

M. Deans: Madame le Président, je suis certain qu'il s'agit
là d'un précieux renseignement, étant donné que tous les
châssis de ces voitures seront fabriqués aux États-Unis. C'était
vraiment une réponse stupide.

LES PRODUITS PASSANT LA FRONTIÈRE

M. Ian Deans (Hamilton Mountain): Laissez-moi mainte-
nant poser au ministre une question au sujet d'une autre
situation très pénible. La Wabco, située à Stoney Creek, est en
grève depuis déjà neuf semaines. Il n'y a pas eu de rencontres.
La compagnie mère aux États-Unis remplit toutes les com-
mandes canadiennes grâce à ses installations américaines. Le
ministre peut-il nous dire comment il se fait que des compa-
gnies peuvent aussi facilement faire passer la frontière à leurs
produits, nuisant ainsi à la fois au public canadien, aux
employés canadiens et à l'économie canadienne?

L'hon. Ed Lumley (ministre d'État (Commerce)): Madame
le Président, j'aimerais rectifier la déclaration que vient de
faire le député. Si le Canada a réussi à conclure ce marché
avec l'Iraq c'est parce que nous lui avons garanti notamment
que ces automobiles seraient fabriquées et montées ici au
Canada, et non pas aux États-Unis. Voilà pourquoi nous avons
obtenu ce marché.

Des voix: Bravo!

M. Lumley: Quant à la seconde partie de la déclaration du
député, j'en discuterai avec mon collègue, le ministre de l'In-
dustrie et du Commerce.

* * *

LA CHAMBRE DES COMMUNES

PRÉSENCE À LA TRIBUNE DU GÉNÉRAL DE DIVISION CHATICHAI
CHOONHAVAN, MINISTRE DE L'INDUSTRIE DE LA THAÏLANDE

Mme le Président: Je voudrais signaler la présence dans
notre tribune du général de division Chatichai Choonhavan,
ministre de l'Industrie de la Thaïlande.

Des voix: Bravo!

* * *

LES POSTES

LA GREVE DES POSTIERS-LE TEMPS QUE DURERONT LES
DIFFICULTÉS INFLIGÉES AUX CANADIENS

L'hon. Ray Hnatyshyn (Saskatoon-Ouest): Madame le Pré-
sident, j'aimerais poser une question au ministre des Postes,
qui est en train de se faire expliquer par le président du
Conseil du Trésor en quoi consiste la grève des postes.
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